ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ…

Вознаграждение присяжным заседателям
С 18 мая 2022 года вступили в действие, утвержденные Правительством Российской Федерации 29.04.2022, правила выплаты присяжным заседателям федеральных судов общей юрисдикции, исполняющим обязанности по осуществлению правосудия, компенсационного вознаграждения.
Для выплаты вознаграждения присяжному заседателю необходимо представить в суд, рассматривающий дело, справку с места его основной работы, содержащую сведения о среднем заработке. В случае согласия присяжного заседателя получать вознаграждение на банковский счет ему необходимо представить информацию о реквизитах счета.
Выплата вознаграждения осуществляется по месту нахождения финансовой службы соответствующего суда или перечисляется на банковский счет присяжного заседателя не позднее 25 рабочих дней, следующих за днем получения финансовой службой от суда, рассматривающего дело, необходимых документов.
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Вступили в силу изменения в отдельные законодательные акты
 Российской Федерации о контрактной системе

 Текст
 
Расширен перечень информации, подлежащей размещению в Единой информационной системе в сфере закупок. На заказчика возложена обязанность по размещению в сведениях об исполнении контракта информации о суммах требований об уплате штрафных санкций, в случае если в контракте имеется условие об удержании суммы штрафов из оплаты по контракту.
Так, за несвоевременное размещение информации в реестре контрактов предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
Обновлен порядок заполнения формы отчета об объеме закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций
При расчете совокупного годового объема закупок региональные органы исполнительной власти, подведомственные им учреждения и унитарные предприятия учитывают контракты на приобретение лекарств и медицинских изделий.
Обязанность по  размещению отчета сохраняется и в том случае, если заказчиками осуществлены закупки исключительно с единственным поставщиком.
Ответственность за несвоевременное размещение отчета предусмотрена частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ, за неразмещение отчета частью 3 статьи 7.30 КоАП РФ
Кроме того, в 2023 году продолжают действовать нормы о возможности изменения сторонами существенных условий государственных и муниципальных контрактов в случае, если при их исполнении возникли независящие от сторон обстоятельства, влекущие невозможность исполнения обязательств.
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Новое в Уголовно-процессуальном кодексе РФ в части процедуры судебного рассмотрения жалоб и уголовных дел

 Текст Подели
Федеральным законом № 608-ФЗ от 29.12.2022 «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» внесен ряд важных изменений в УПК РФ о процедуре судебного рассмотрения жалоб и уголовных дел, а также об установлении и изменении ряда процессуальных сроков.

Так, в часть 3 статьи 125 УПК РФ добавлено указание на срок проверки судьей законности и обоснованности действий (бездействия) и решений дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа, прокурора, который не должен превышать 14 суток, а также срок проверки действий (бездействия) и решений при производстве дознания в сокращенной форме, который не должен превышать 5 суток со дня поступления жалобы.

В ранних редакциях УПК РФ какие-либо сроки по жалобам в порядке статьи 125 УПК РФ на действия (бездействия) и решения указанных органов и должностных лиц установлены не были.

· часть первой статьи 125.1 УПК РФ введено уточнение о возможности подачи жалобы заявителем, его защитником, законным представителем или представителем.

Изложена в новой редакции часть 7 статьи 241 УПК РФ, согласно которой приговор суда или иное решение, вынесенное по результатам судебного разбирательства, провозглашается в открытом судебном заседании. При этом оглашаются вводная и резолютивная их части (ранее приговор за исключением отдельных категорий уголовных дел провозглашался полностью). В часть 2 статьи 303 УПК РФ добавлено уточнение, что приговор должен быть составлен в полном объеме.

Аналогичное правило об оглашении председательствующим лишь вводной и резолютивной части приговора теперь содержит и часть 1 статьи 310 УПК РФ.

Правила об оглашении только вводной и резолютивной частей решения распространяется и на суды апелляционной инстанции в соответствии с новой редакцией части 2 статьи 389.33 УПК РФ, которая теперь предусматривает возможность отложения составления мотивированного решения суда в районном суде не более чем на 3 суток, в верховном суде республики, краевом или областном суде, суде города федерального значения, судах автономной области, автономного округа, окружном (флотском) военном суде – не более чем на 5 суток, в апелляционном суде общей юрисдикции, апелляционном военном суде, Верховном Суде Российской Федерации – не более чем на 7 суток со дня окончания разбирательства уголовного дела.

Положения части 1 статьи 323 УПК РФ, регламентирующей обжалование приговора и постановления мирового судьи, и части 1 статьи 389.4 УПК РФ, определяющей сроки обжалования приговоров и иных судебных решений, в новой редакции предусматривают, что апелляционные жалоба, представление на приговор или иное решение суда первой инстанции могут быть поданы в течение 15 суток со дня постановления приговора или вынесения иного решения суда, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копий приговора, определения, постановления.

В тот же срок (15 суток) в апелляционном порядке обжалуются судебные решения о временном помещении лица в медицинскую организацию оказывающую медицинскую помощь в условиях стационара (часть 9 статьи 435 УПК РФ).

Кроме того, новым законом изменен порядок судебного заседания суда апелляционной инстанции, соответствующие изменения внесены в статью 389.13 УПК РФ.

Так, из частей 3 и 4 указанной статьи исключены такие понятия как судебное следствие и проверка судом доказательств.

Кроме того, статья дополнена частями 4.1 и 4.2, следующего содержания:

По уголовному делу с апелляционной жалобой, представлением на промежуточное судебное решение суд после выступления сторон рассматривает ходатайства об исследовании материалов дела и (или) представленных сторонами дополнительных материалов и в случае удовлетворения ходатайств либо по собственной инициативе исследует такие материалы, после чего удаляется в совещательную комнату для принятия решения.

По уголовному делу с апелляционной жалобой, представлением на приговор или иное итоговое судебное решение суд после выступления сторон рассматривает ходатайства об исследовании доказательств, которые были исследованы судом первой инстанции, а также новых доказательств, заявленные сторонами в порядке, предусмотренном частью 1.1 статьи 389.6 УПК РФ. Суд в случае удовлетворения ходатайств сторон либо по собственной инициативе проводит судебное следствие.
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Ответственность  за преступления в сфере ОПК
Оборонно-промышленный комплекс России это – совокупность научно исследовательских, испытательных организаций и производственных предприятий,  выполняющих разработку, производство, хранение, постановку на вооружение военной и специальной техники, амуниции, боеприпасов, и т.п. преимущественно для государственных силовых структур, а также на экспорт. Сфера ОПК — одна из тех, куда из бюджета направляются колоссальные денежные средства, что в свою очередь является хорошей «площадкой» для коррупции в колоссальных размерах, что наносит огромный ущерб по бюджету страны. 

Выделение государством значительного объема средств на развитие оборонно-промышленного комплекса, перевооружение армии и флота требует принятия комплекса мер по противодействию их хищению и нецелевому расходованию, пресечению фактов включения в систему кооперации предприятий-производителей фирм-посредников и фирм-однодневок, завышения фактически выполненных объемов работ, использования более дешевых материалов, чем предусмотренные проектной документацией, непроведения конкурсных процедур при закупке оборудования и иных нарушений.

Уголовный кодекс РФ не содержит специальных норм, посвященных преступлениям, совершенным в сфере оборонно-промышленного комплекса. В этой связи ответственность за преступные деяния при  исполнении контрактов в рамках государственного оборонного заказа наступает по статьям кодекса общей направленности в зависимости от характера преступных действий.

Так, к числу наиболее часто выявляемых преступлений в данном направлении надзорной деятельности относятся: мошенничество, злоупотребление полномочиями, нецелевое расходование бюджетных средств, получение взятки, служебный подлог, халатность и пр., ответственность за которые варьируется от штрафа в размере 80 тыс.рублей до лишения свободы.
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Какие категории работников имею право на сокращенную продолжительность рабочего времени?

 Текст
 
В соответствии с Трудовым кодексом РФ сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается:
- для работников в возрасте до 16 лет - не более 24 часов в неделю;
- для работников в возрасте от 16 до 18 лет - не более 35 часов в неделю.
При этом продолжительность рабочего времени лиц в возрасте до 18 лет, получающих общее образование или среднее профессиональное образование и совмещающих в течение учебного года получение образования с работой, не может превышать половины установленных законом для данных категорий лиц норм.
Кроме того, работодатель обязан установить сокращенную продолжительность рабочего времени:
- для работников, являющихся инвалидами I или II группы, - не более 35 часов в неделю;
- для работников, условия труда на рабочих местах, которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 3 или 4 степени или опасным условиям труда, - не более 36 часов в неделю.
Продолжительность рабочего времени устанавливается трудовым договором. С письменного согласия работника, оформленного путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору, продолжительность указанного рабочего времени может быть увеличена, но не более чем до 40 часов в неделю с выплатой работнику отдельно устанавливаемой денежной компенсации в установленном локальными актами порядке.
Сокращенная продолжительность рабочего времени может быть установлена и для других категорий работников (педагогических, медицинских и др.).
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Переустройство или перепланировка помещения
в многоквартирном доме
Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации, а также Правилам и нормам технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденным постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170, переоборудование (переустройства, перепланировка) жилых и нежилых помещений в жилых домах допускается только после получения соответствующих разрешений в установленном порядке.

Переустройство, перепланировка помещения в многоквартирном доме проводятся с соблюдением требований законодательства по согласованию с органом местного самоуправления на основании принятого им решения (ч. 1 ст. 26 ЖК РФ).

Переустройство помещения в многоквартирном доме представляет собой установку, замену или перенос инженерных сетей, санитарно-технического, электрического или другого оборудования, требующие внесения изменения в технический паспорт помещения в многоквартирном доме (ч. 1 ст. 25 ЖК РФ).

Переоборудование жилых помещений может включать в себя: установку бытовых электроплит взамен газовых плит или кухонных очагов, перенос нагревательных сантехнических и газовых приборов, устройство вновь и переоборудование существующих туалетов, ванных комнат, прокладку новых или замену существующих подводящих и отводящих трубопроводов, электрических сетей и устройств для установки душевых кабин, «джакузи», стиральных машин повышенной мощности и других сантехнических и бытовых приборов нового поколения.

Перепланировка помещения в многоквартирном доме представляет собой изменение его конфигурации, требующее внесения изменения в технический паспорт помещения в многоквартирном доме.

Перепланировка жилых помещений может включать: перенос и разборку перегородок, перенос и устройство дверных проемов, разукрупнение или укрупнение многокомнатных квартир, устройство дополнительных кухонь и санузлов, расширение жилой площади за счет вспомогательных помещений, ликвидация темных кухонь и входов в кухни через квартиры или жилые помещения, устройство или переоборудование существующих тамбуров.

Переоборудование и перепланировка жилых домов и квартир (комнат), ведущие к нарушению прочности или разрушению несущих конструкций здания, нарушению в работе инженерных систем и установленного на нем оборудования, ухудшению сохранности и внешнего вида фасадов, нарушению противопожарных устройств, не допускаются.

Самовольные переустройство, перепланировка помещения в многоквартирном доме являются административным правонарушением, предусмотренным ст. 7.21 КоАП РФ и влекут наложение административного штрафа на граждан в размере до 2 500 руб.; на должностных лиц - до 5 000 руб.; на юридических лиц - до 50 000 руб.
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